

环卫工司巧阁的正义情节

核心提示:身份证28张、手机58个、钱包63个、银行卡140余张、现金8800余元……这些是我区城市管理工作队伍捡拾并上交主管部门的丢失物品。义务为过路群众修理自行车;把奖金捐给困难员工;为过路群众提供志愿服务……自2013年7月,我区组织召开城市管理工作例会以来,环卫工人好人好事不断涌现,成为伊滨区一道亮丽的风景线。

让我们走近他们中的一员,听听环卫工人司巧阁的故事。

35岁的司巧阁,家住李村镇杨湾村,是我区一名普通的环卫工人,也是一名城市管理稽查员。

撞伤住院 仍不忘工作

见到司巧阁是在医院的病房里,即使被抛洒车辆撞伤住院,她仍然没有闲下来,时不时地拿出手机翻看伊滨区城市管理工作微信群,并联系自己负责路段的环卫工处理相关工作。

5月29日上午,司巧阁像往常一样在我区规划区道路上进行日常督查,当巡查到某在建工地附近时,她发现路面上有很长一段车轮胎印。这已经不是第一次出现车辆带泥上路现象了。

象了。司巧阁立即将情况汇报给了区城市管理大队。同时,她与其他城市管理队员一起拦住了该车辆的去向,以防其对路面造成二次污染。然后,司巧阁找到工地负责人,劝说其对道路进行清洗,并按要求加装冲洗设备。

现场的监控记录下了这一幕。11时16分左右,一名戴着墨镜的男子驾驶一辆面包车行驶到工地门口,下车看到司巧阁等人后,直接将其工作的电动车踹倒在地,眼看司巧阁等人仍坚持劝说,该男子恼羞成怒,立即上车发动汽车,此时意外发生了:正站在车前进行录像取证的司巧阁由于躲闪不及,被撞倒在地。

“你当时害怕吗?”

“说不怕,是假的。但一想到这些车辆带泥上路,沿途抛洒,不仅违反城市环保规定,更是糟蹋环卫工人辛勤的劳动成果,我就应该站出来阻止他们。这样一想,我就不害怕了。”司巧阁说。

兢兢业业 乐于奉献

2012年,司巧阁应聘成为我区一名环卫工人。当时31岁的她,在环卫队伍中属于小字辈。朋友劝她:“环卫工作脏苦累,工资福利待遇还低,干什么不好,为什么偏要去做环卫工?”司巧阁说:“什么事都得有人干,即使干环卫,我也能干出彩。”

每天,司巧阁都是第一个到岗。同事们都说,每逢下雨天

气,别人都是慌忙找地方躲雨,可司巧阁却冒雨往外跑。每次,她都是光着脚提着鞋子冲到路面上,将下水道篦子打开,这样既加快了水流速度,防止积水现象发生,又利用了雨水对路面的浮泥进行冲洗。

夏天,司巧阁自己掏钱,给同事们买水、买瓜,防暑降温;冬天,她又给大家买手套、口罩,防寒保暖。凭借踏实肯干的工作态度,司巧阁受到同事和领导们的一致赞扬。2013年,她被推荐成为区城市管理环境督查员,负责规划区内所有城市管理督查工作。

每天,司巧阁都会骑着电动车在各个路段、各个工地上进行巡视,几乎所有工地的负责人都认识她。3年来,她巡查工地3000余次,督查各种车辆抛洒、带泥上路现象1500余例。

今年3月,我区率先成立了全市第一家城市管理志愿服务站。司巧阁和同事们成为志愿者,为过路群众提供各类服务。司巧阁说:“只要需要我,我一定在。”

(王天赐)



李村镇机关道德讲堂开讲

伊滨讯 “爹娘生咱身,拉扯咱成人,养娘心安稳,敬爹是本份,要做孝德人……”6月8日上午,李村镇举办了2016年度首期机关道德讲堂,该镇全体干部职工90余人共同感悟道德的力量。

此次道德讲堂以“孝老爱亲·感恩父母”为主题,大家共同观看了2014年度感动中国人物朱晓晖的事迹短片,体会她卖掉房子为父亲治病、13年独自照顾病重父亲的感人事迹。同时,该镇道德宣讲员还向大家讲述了镇机关同志宋鹏飞孝顺父母及乐于助人的先进事迹。(付晓晴)

浓情端午献孝心

伊滨讯 6月9日上午,诸葛镇方楼社区文化广场内欢声笑语,热闹非凡。正值端午节,为了活跃节日气氛,增强社区凝聚力,方楼社区特意举办了“浓情端午献孝心”活动。

活动中,居委会精心准备了糯米、粽叶等材料,居民们积极参与,开展包粽子技能大比拼。活动结束后,巧媳妇们纷纷把包好的粽子带回家,孝敬公婆。

社区居民纷纷感叹:“日子越过越好,但不能忘记传统文化,更不能丢掉孝道美德,希望这样有意义的活动以后多举办。”(杨智远 方江涛 肖冰冰)

留守儿童之家 让孩子不再孤单

伊滨讯 “以后放学有地方做作业、玩耍了,还可以跟爸爸妈妈视频呢。”11岁的李笑珂高兴地说。

李笑珂是李村镇油赵小学5年级学生,父母都在外地打工,平时只有爷爷奶奶相伴。和李笑珂一样的孩子,油赵小学有51人,几乎占全校人数的四分之一。

针对山区留守儿童数量大、亲情缺失、家庭教育弱化、安全保护疏忽等问题,我区积极争取上级扶持,在李村镇油赵小学建立起全区第二所留守儿童之家,并捐赠电脑、电视、投影仪、图书、桌椅、棋类、球类等价值3万余元的物品。

在油赵小学留守儿童之家,笔者看到,50多平米的教室里,整齐地摆放着各种物品。据介绍,这里分为亲情视频区、图书阅览区、棋类活动区,以满足留守儿童在情感、心理、知识、健康等方面的需求,同时,学校将派老师进行专业指导。(陈爱松 曲艺)

爱心延续! 干群齐心伸出援助之手

伊滨讯 6月8日上午,寇店镇东朱村村委大院,一场为本村年仅13岁白血病患者高荣辉组织的爱心捐款活动正在有序进行。

高荣辉是东朱村6组村民,目前在寇店镇一中就读。去年5月以来,她身上突然长红点,皮肤淤青,面色苍白,低烧不退,后经河科大第一附属医院确诊为重型再生障碍性贫血,住院近3个月,花费近20万元。

今年5月,小姑娘再次发病,又住院一个多月,医生建议做骨髓移植手术延续生命。高荣辉的父母都是农民,为给她治病已花光了家里所有积蓄,并已负债累累。为了生的希望,小姑娘的堂嫂在轻松筹网站发起了《帮我年仅13岁的妹妹延续生命》的请求。

当在网上及微信上看到消息后,寇店镇、村干部掀起了为小姑娘捐款的热潮。镇政府工作人员每天都在微信圈内转发筹款信息,东朱村也组织村民为小姑娘捐款。

该村年过古稀的五保老人高宗朝,从微薄的收入中拿出50元捐给了小姑娘;该镇洛阳德润实业有限公司、洛阳华辰办公家具公司、慈航牡丹石有限公司等3家企业分别向小姑娘捐助2000元;还有匿名爱心人士捐款1500元……活动当日共筹集善款10607元。

据了解,6月6日,小姑娘所在学校寇店一中也为其组织了捐款活动,师生共筹款4100余元。目前全部善款已送至小姑娘家人手中。(杜丽晓)

好婆婆马莲英

兄弟们也都忙于工作,于是马莲英便主动担负起照顾老人饮食起居的任务。

老人不能下床,喂饭、端尿、擦澡、按摩、守夜……成了马莲英每天必做的工作。为了让老人吃上称心饭菜,马莲英每天都给老人搭配不同菜色。为了不使老人吃凉饭,她将饭菜放入热水盆中温着,然后一口一口地喂老人。在她的精心照料下,老人的身体一天天好了起来。老人也对马莲英有了深厚的感情,逢人便夸她是个好儿媳。

马莲英说:“孩子们都看着,我们得给孩子们做个榜样。”

家庭和睦

俗话说“大家当”。马莲英的家庭是一个四世同堂的11口之家。一家人住在一起,大事小事基本全靠她一人操持。

马莲英与儿媳之间从没有红过脸,也没有吵过一次嘴。儿子儿媳偶尔发生矛盾了,她也从不偏袒儿子,永远都是帮着儿媳说话。

马莲英心疼儿媳上班辛苦,就每天早起床做饭,接送孩子。只要有空闲时间,就把家里的褥子拿出来晾晒,被子也是该拆就拆,该洗就洗。儿媳下班回到家中,看婆婆累得腰都直不起来,非常心疼:“妈,让您受累了,把孩子扔给我,我不过意不去,以后这种事就交给我吧。”

马莲英说:“我在家闲着也是闲着,只要你们工作顺心,再苦再累,我也愿意。”

团结邻里

马莲英常说:“远亲不如近邻”。邻里谁家遇到困难,她都会第一时间伸出手。2010年,马莲英加入村里的大鼓队,自己锻炼身体,也鼓励街坊邻居一起加入。在她的带动下,村民锻炼身体的多了,打牌说闲话的少了。

马莲英说:“都是乡里乡亲的,谁家没有个困难和急事儿啊,帮别人也是帮自己嘛!”

(曲艺)

核心提示:5月27日,由市委宣传部、市文明办及市妇联联合举办的洛阳市2016年“最美家庭”系列表彰中,诸葛镇司马社区居民马莲英荣获“好婆婆”称号。

56岁的马莲英是诸葛镇司马社区的一名普通家庭妇女。照顾长辈,她尽心尽力;操持家务,她任劳任怨。用自己的实际行动诠释了“孝”与“爱”的真谛,是街坊邻居口中交口称赞的好婆婆。

孝顺老人

马莲英的公公走得早,婆婆又体弱多病,马莲英就像照顾自己的父母一样伺候婆婆。

一次,年迈的婆婆不小心摔倒了,马莲英立即叫来救护车,把老人送到医院。经诊断,老人腿骨骨折,康复治疗需要很长时间。由于丈夫是村干部,平日里忙于村内事务,丈夫的

走进福民工程 3号安置小区



中心配电室高压配电柜正在进行最后阶段的调试



小区外景

福民工程3号安置小区位于诸葛镇康庄社区西南,建设用地380.9亩,计划安置诸葛镇康庄、东棘针、西白塔、谭翟、王府、方楼等社区共2047户10553人,规划建设高层建筑53栋,总建筑面积约83.6万平方米。一期开工建设高层建筑17栋,总建筑面积27万平方米,计划安置住户1820户。

目前,17栋单体楼已全部封顶,水、电、气、暖等市政配套工程已接近尾声,小区大门、围墙等室外工程及景观绿化正在加紧进行。(杨万通)

民调员付宏标:他手里有把金钥匙

2009年,54岁的付宏标被李村镇袁付社区选为民事调解员。多年来,他的矛盾纠纷调解成功率达90%以上。“付宏标手里有把金钥匙,再难解的疙瘩都能解开。”袁付社区居民这样夸他。

开锁先得钥匙好

付宏标初中毕业后,先后担任生产队干部、电工,接触群众多,对社区谁家情况都了如指掌。在社区,他的孝顺是出了名的。他兄弟姐妹9个,几十年来,父母一直跟着他生活,一家人也相处得很好。他乐于助人,邻居谁家有事,他都愿意出手帮忙。因此,付宏标在村中威信很高。“打铁还得自身硬,开锁先得钥匙好。只有自己做好了,调解起事来才能嘴不打软。”付宏标说。

真心能开双孔锁

上任之初,村民田某来找他:“我想盖房子,邻居不让趁墙,你给说说和和。”付宏标到实地查看,经过询问,原来两家有扯不清的陈谷子烂芝麻,越说和怨气越多。当时正要过年了,付宏标年二十九、三十两晚在家里摆酒,分别请这两家坐

坐,推心置腹地向他们讲邻里相处之道,化解双方矛盾。邻居感动了,同意田某盖房,田某也以为以前做的不向邻居道歉。正月初七那天,房子上盖,付宏标不放心,又亲自到场,看着房子顺利上盖。“嘿,宏标靠谱腿勤,是真为大家办事呢,一把钥匙竟然打开了双孔锁。”连帮助盖房的人都对付宏标竖起了大拇指。

耐心能开生锈锁

2011年,袁付社区启动征迁工作,平时家庭里隐藏的矛盾此时都呈现出来。村里有个魏老太太,大闺女招了个上门女婿。然而,老太太和女婿闹着,去洛阳当保姆,一去十几年,母女俩几乎不来往。村里征迁,她拿着宅基证,不愿给女婿分。

付宏标多次跟老太太打电话沟通,先后两次跑到洛阳去看望,还多次骑着自行车到另外两个闺女家和女婿的家,让他们帮着做工作。最后,老太太答应拿出宅基证,但提出,分给自己的房子不要了,钱多要1万。大闺女说拿不出这么多钱。付宏标就到地头找到闺女一家,讲政策,分析利害。“你要不出这钱,我出,老太太那面积我要,如何?”付宏标话一说,闺女一家都笑了。

凭着不怕麻烦的耐心,付宏标打开了锈了十几年的锁。“要不是宏标哥,我跟俺妈的疙瘩不知啥时才能解开呢。”大闺女很是感慨。

公心能开密码锁

社区里有三兄弟,老三考上大学在外工作,老人在老三的空宅里盖了房子。征迁时,宅子补偿款怎么分?问题没说住,老大拿着老三的宅基证不放,俩兄弟心里有了隔阂。经过走访,付宏标了解到,弟弟上学哥哥送钱送衣服,弟弟对哥哥也一直很好。此时,他找到了打开两兄弟心锁的亲情密码,同时又根据政策,公正公平地讲分割方法。动之以情,晓之以理。两兄弟终于被说服了,最后各让一步,顺利解决问题,也重新敞开了亲情之门。

身为民调组组长,付宏标每天都按时骑着自行车从暂住的石栗社区赶到袁付居委会,有时是这事还在说着,那事就等着他了,最多时一个月能有一百多起。

“看着乡亲们都和和睦睦过日子,我心里高兴,能为大家做点事,再累我也不觉得累。我愿意当个快乐的开锁匠!”付宏标说。(陈爱松)

5月份各村(社区)上访情况

单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)
诸葛镇	西白塔▲	李村镇	南寨▲	寇店镇	草店▲	店庄镇	西马庄▲
	康庄▲		武屯▲		窑沟▲		后石栗▲
	谭翟▲		西李▲		彭店寨▲		大郎庙▲
	王府△		提庄▲		彭店村▲		东马庄▲
	方楼△		上庄▲		白草坡▲		寇店▲
	东棘针△		下庄▲		辛庄▲		五龙▲
	西棘针△		东柿园▲		大庄▲		杨裴屯▲
	司马▲		西柿园▲		赵屯▲		常村▲
	西马村▲		石栗▲		门庄▲		沙沟▲
	杨堂▲		袁付▲		掘山村▲		封沟▲
	刘井▲		新民▲		军屯村▲		刘李▲
	梁村△		杨湾▲		九贤▲		杜寨▲
道湛▲	东白塔▲	关庄▲	二教塔▲				
诸葛△	申明△	东大郑▲	水泉▲				
西韩▲	油起▲	朱圪塔▲	马寨▲				
刘寨▲	偏桥▲	佃庄▲	西朱▲				
苏沟▲	袁沟▲	河头△	东朱▲				
下徐马▲	魏村△	碑楼▲	朱寨▲				
上徐马▲	陈沟▲	倪庄▲	舜帝庙▲				
西山张▲	雷村▲	西大郑▲	李家寨△				
潘沟△	老井△	东石桥△	大王▲				
刘沟▲	耿沟▲	酒务▲	韩寨▲				
杨沟▲	牛宋▲	牛王庙▲	干村▲				
李东▲	东宋▲	黄庄▲	李家村▲				
李西▲	茅园▲	王圪塔△	孙寨▲				
李南▲	庞村镇	西庞村▲	相公庄▲				
李北▲		东庞村▲	西石桥△				

注:5月份零上访村(社区)为92个,占所有行政村(社区)的87%,与4月份相比下降3个,与2015年同期相比下降1个。标注“▲”的表示5月份为零上访村(社区),标注“△”的表示5月份为非零上访村(社区)。